



МАЯ БЕЛАРУСЬ

Пераможца Нацыянальнага конкурсу "Залатая Літара".

Магілёўская вобласць

Сумесны спецыяльны выпуск Магілёўскага аблвыканкама і "Народнай газеты"



Зямля пад белымі крыламі

■ ПОРТРЕТ СОВРЕМЕННИКА

Инновационное творчество в науке и в жизни

Ученый должен занимать активную гражданскую позицию, считает профессор Вячеслав Шаршунов



Белая Русь
Год минувший для члена-корреспондента НАН Беларуси, заслуженного деятеля науки Республики, доктора технических наук, профессора, ректора УО "Могилевский государственный университет продовольствия" Вячеслава Шаршунова был успешным и плодотворным.

За подготовку издания четырехтомного учебника "Машины и аппараты пищевых производств", а также за развитие плодотворных научных связей между руководимым им вузом и Пловдивским университетом пищевых технологий (Болгария) академический совет болгарского вуза присвоил Вячеславу Алексеевичу звание "Почетный доктор наук" с вручением специального знака и грамоты.

Кроме того, он стал лауреатом специальной премии Могилевского облисполкома "Человек года" в номинации "Общественно-политическая деятельность".

Казалось бы, достичь таких высот в науке и при этом проявить себя совершенно иной сфере деятельности весьма трудно. Но надо знать профессора, его натуру и характер. Помимо руководства университетом, он возглавляет областную организацию республиканского общественного объединения "Белая Русь". А перед прошедшими выборами Президента страны в качестве его доверенного лица выступил в 66 трудовых коллективах Могилевщины.

Авторитет ученого, — заминяет Вячеслав Алексеевич, — помогал в этих выступлениях. Во время беседы в педагогическом колледже, который находится в поселке Ленино Горецкого района, ко мне подошла зауч, как узнал позже, аспирантка одного из московских вузов, и с удивлением спросила: "Это вы — тот са-



мый Шаршунов?" — "Что значит тот самый?" — отвечаю вопросом на вопрос. — "Который написал книгу "Как подготовить и защитить диссертацию", — пояснила и весьма лестно отозвалась об этой работе.

Пришлося признаться, что действительно "тот самий..."

Конечно, из скромности профессор умолчал о том, что эта его работа стала своеобразным бестселлером в научном мире и очень помогла многим начинающим ученым в их становлении в науке. Небольшой тираж разошелся мгновенно.

Вот-вот увидит свет и совместный труд Шаршунова с вице-президентом Российской академии сельскохозяйственных наук Юрием Лачугой "Как найти свою инновацию? Инновационное творчество науке, образованию, технике и бизнесе". Книга выйдет в двух вариантах: белорусском и российском. Уже из названия вытекает широкий спектр применения ее рекомендаций. Но Вячеслав Алексеевич счита-

ет, что инновационные подходы нужны и в общественно-политической сфере. Она в мире стремительно меняется. И если обходиться прежними бағажом, прежними методами, желаемого результата не достичь.

В руководимой Шаршуновым Могилевской областной организации "Белая Русь" инновационные подходы ставятся во главу угла. Поэтому за год с небольшим в ней произошли разительные перемены. Теперь в организации более 16 тысяч членов, состоящих в 1011 "первичках". Это люди, которые объединились не под каким-то давлением, а пришли по убеждению. Общественное движение существует только на средства от членских взносов. Но даже и на них удалось сделать немало. Где-

то помогли экипировать юношескую хоккейную команду. В другом районе приобрели для больницы нужное оборудование. Там организовали праздник, поздравив ветеранов. В ином месте закупили призы для победителей спортивных соревнований.

Членство в нашем общественном движении люди выбирают сами, — говорит Вячеслав Алексеевич. — Никто никого не заставляет. В "Белую Русь" приходят и члены ветеранской организации, и молодежь. Такой сплав только укрепляет наши ряды. Члены "Белой Руси" стараются участвовать во многих позитивных общественных организациях. Ведь нам до всего, что происходит в стране и обществе, есть дело.

Судя по опыту работы первичной организации РОО "Белая Русь" учреждения здравоохранения "Бобруйская городская поликлиника № 3", которая признана в минувшем году лучшей на Могилевщине, так оно и есть. Ее члены не только непременные участники всех мероприятий, проводимых в колlettive под члены бы то ни было эгидой, но и застряльщики в них. Что-то организовывает профсоюз — обязательно находит поддержку у активистов "Белой Руси". Выходит на дежурство добровольная народная дружина — одни из самых активных дружинников — члены "первички". Проводят мероприятия молодежь — и оно не обходится без

участия местной "Белой Руси". Это кроме того широкого плана общественной работы, который осуществляется сама первичная организация. При поликлинике организована электронная общественная приемная "первички" РОО "Белая Русь". И компьютерная почта ее не пустует.

Активность "Белой Руси" оказывается и на результатах работы всего коллектива поликлиники. В минувшем году он стал лучшим в городе и занял второе место в области.

— Как с небольшого, едва заметного ручейка начинают свое течение огромные реки, так такие вот первичные организации наполняют своей деятельностью смысл и результаты, достигнутые областной организацией общественного движения, — считает Шаршунов. — После того как зарабатывают общественные приемные, а они действуют во всех районных подразделениях "Белой Руси", только областная получила 39 обращений, 24 из которых — колективные. И все они результативно разрешены. Поэтому люди все больше нам доверяют, приходят и обращаются с житейскими проблемами. А те и вступают в наши ряды. За год организация пополнилась на тысячу человек. Задачу форсировать рост рядов не ставим, но, думаю, численно будем прирастать и дальше.

Что ж, такая активность неудивительна. Ведь пример показывает лидер.

Виктор КУБЕКО, "НГ"